

退休不褪色 战疫霞满天

——我市老干部老党员助力疫情防控工作侧记

□许琼 记者宋石长



新冠肺炎疫情发生后,市委老干部局第一时间对疫情防控工作作出部署安排,我市广大离退休党员干部主动作为、率先垂范,以阳光健康的心态积极发声出力,通过一线宣传、笔墨抒情等方式,在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,谱写了一曲动人的旋律。

上下同心,共克时艰显担当

疫情面前,每个人都是休戚与共的命运共同体。只有万众一心、众志成城、担当有为,才能打赢疫情防控这场硬仗。

市委老干部局把做好疫情防控工作作为践行初心使命的一次重要实践,第一时间将习近平总书记重要指示精神,省委、市委有关疫情防控的决策部署,通过电话、微信、短信等方式,逐一传达给每一位离退休干部,同时发出《致全市离退休干部及老干部工作者的倡议书》,组织、引导全市离退休干部和老干部工作者把思想和行动统一到中

央、省委和市委决策部署上来,为做好疫情联防联控工作作出自己的贡献。

离退休干部年纪偏大,更是新冠肺炎的易感人群。老干部工作者第一时间给他们带去党和政府的关心与问候。在了解到不少老同志“口罩难买”的困难后,市委、市政府第一时间协调相关部门安排2500多个口罩、80多瓶消毒酒精等物资。

1月31日,市委老干部局组织的党员志愿者队伍全部下沉到社区,协同做好章江新区绿源春小区、红旗大道小南门社区等路口的卡点排查、过往人员信息登记及体温监测等疫情排查工作。“一名党员就是一面旗帜,越是群众需要的时候,越应该挺身而出。”党员志愿者刘景飞说。

市委老干部局驻村扶贫工作队主动放弃春节假期,回到信丰县严坑村,与村组干部和党员群众一起,宣传疫情防控信息,对全村458户村民逐户上门排查,在路口设置哨卡,测量体温,检查出入人员身体状况,全力做好新冠肺炎疫情防控工作。

“疫情当前,我们老同志首先要让自己和家人做好防护,不聚餐、不聚会,少出门,出门戴口罩、勤洗手。”在各级老干部工作者的组织引导下,我市广大离退休干部积极行动起来,引导身边的人支持配合中央、省、市的疫情防控工作。

大爱无声,抗疫战场霞满天

“李老师,我进直播间了,能听到声音,画面很清晰。”“李老师,您能着重讲一下花头的画法吗?”每天下午,赣州市老年大学李红艳老师的国画课堂手机直播间都热闹非凡。

今年70岁的李红艳春节期间摸索学会了手机直播的教学方式。自2月9日直播教学开通以来,她每天上午准备教学内容,下午在线直播教学,晚上微信点评学员作品。她说:“疫情防控期间,老年朋友在家难免烦闷,我能发挥所长为防控做点力所能及的事很开心。”

疫情就是命令,防控就是责任。像李红艳这样,许多的离退休干部发挥余热,自发倡议身边的离退休干部、党员,发挥先锋模范作用,当好抗疫宣传者、践行者和示范者。

在抗击疫情的后方,广大离退休干部发挥专长、笔墨抒情,以各种方式共克时艰。信丰县老科协卫生

专委会委员李步高发挥医学专长,志愿参加社区疫情防控工作,引导居民不出门,正确对待疫情;曾经荣获全国离退休干部先进个人的“赣南脐橙第一人”袁守根,无法到实地指导果农,便一遍遍跟果农打电话、发短信,他说:“现在是疫情防护期,也是脐橙发芽、开花、结果的关键时期,耽搁不得。”

哪里能使上力,哪里便有离退休干部的身影。兴国县樟木乡螺形村退休干部邱志煌得知村里防控人员不够,便带头参加志愿服务;红军地下交通员周蓝嫂后代、大余县人民检察院退休干部刘士华,每天为执勤人员提供茶水、小吃等食品;赣县区田村镇退休教师刘于云、瑞金市退休干部蔡秀桂创作快板、茶灯歌、山歌、三句半等作品,各老年书画协会、老年大学书画班学员创作书画诗词作品,引导当地群众支持、响应疫情防控工作……

一桩桩,一件件,广大离退休干部用行动,描绘了我市抗疫战场的亮丽风景线。随着疫情防护工作的不断深入,他们仍将持续努力,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的智慧和力量。



2月22日,赣州市文清路小学的教师将新课本送至学生手中。当日,该校组织全体教师和家长志愿者,为全校学生送上了新书,保障学生在家学习、防疫两不误。

侯礼鑫 记者侯乐沛 摄

二月二十二日我省无新增确诊病例

本报讯 2月23日,省卫生健康委通报,2020年2月22日0-24时,江西省无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例,新增出院病例67例。

新增出院病例中,南昌市16例、宜春市14例、上饶市13例、新余市8例、赣州市7例、九江市4例、萍乡市2例、鹰潭市2例、抚州市1例。

截至2月22日24时,江西省现有住院确诊病例322例。累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例934例,其中出院病例611例,死亡病例1例。现有重症病例24例。现有疑似病例0例。

确诊病例中,南昌市229例、新余市130例、上饶市123例、九江市118例、宜春市106例、赣州市76例、抚州市72例、萍乡市33例、吉安市22例、鹰潭市18例、景德镇市6例、赣江新区1例。出院病例中,南昌市178例、新余市95例、上饶市88例、宜春市72例、九江市51例、赣州市47例、抚州市47例、萍乡市13例、吉安市11例、鹰潭市6例、景德镇市3例。

目前追踪到密切接触者25889人,解除医学观察23512人,尚有2377人正在接受医学观察。

抗疫面前显担当 我是党员我先行

——记南康蓝天救援队党支部书记邱诗淦

□曾宪舟

新冠肺炎疫情发生以来,南康蓝天救援队党支部书记邱诗淦,挺身而出,义无反顾冲向疫情防控前线,以一名共产党员的忠诚应和着使命的召唤,守护着群众的健康与安全。

放弃出国探亲,投入防控一线。邱诗淦的儿子2018年大学毕业后即赴加拿大留学,一直未回过家,邱诗淦与妻子原计划1月22日飞往加拿大,利用春节假期一家人团聚。临行前得知疫情消息,邱诗淦即与妻子商量取消出国探亲计划,毅然留下并请战参与疫情防控工作。他在支部的微信群里发出一则短通知,党员和其他队员得知邱书记放弃出国休假留在南康抗击疫情,纷纷请战参加防控工作。从除夕这天起,邱诗淦带

领党员突击队员们,参与联防联控。各方筹集物资,支援防控保障。面对区里防护物资紧缺的状况,邱诗淦主动申请参与筹集物资,通过全国救援应急平台和网络等渠道多方采购物资。从大年初一开始,邱诗淦带领队员到处采购,筹集到大批防护物资。得知上饶的医疗器械公司有口罩,他立即组织人员采购2.6万个口罩和200多副护目镜,并马不停蹄运送回南康。他还先后从上海、江苏等地采购到3M口罩2000个、医用防护服2200套。

带队驰援武汉,逆行抗疫前线。“武汉市黄陂区疫情防控物资枢纽,现招募第二梯队人员进行增援。”2月6日,邱诗淦获悉这一情况后当即请战,在一天时间内完成了发动队

友、争取队友家属支持、体检、上报审核等一系列工作。2月7日,邱诗淦即带领5名队员出征武汉。2月8日凌晨2时抵达位于武汉市天河机场旁的疫情防控捐赠物资联合应急仓库。这里承担着来自10余个国家海外捐赠物资的接收、转运、发放工作。邱诗淦担任党员突击队队长,早上6时便带领队员投入到紧张的工作中。进入战疫关键期,连轴转也成了邱诗淦和队员们每天的常态,即使是零度以下的气温,也经常忙得汗流浹背,有时累得腰都直不起来,但看到匆匆驶来领取物资的车辆,他们立马又投入了战斗。



一名医务人员,当国家需要的时候,我必须义无反顾地投入这场战役中,应该到最需要的一线去!”罗满生平淡地说。

不辱使命,有信心完成好任务

罗满生奔赴湖北抗击病魔的心愿终于得以实现,当他接到参加江西省第八批支援湖北随州医疗队的通知后,罗满生第一时间剪成了板寸发型。

“抗击疫情,匹夫有责,我责无旁贷,相信通过我们大家共同的努力,一定会战胜这次疫情,迎来春暖花开的时刻。”出征湖北随州时,罗满生没有豪言壮语,却有一颗充满自信和报国的赤诚之心。

越是危险越向前冲

——记支援湖北随州“逆行者”罗满生博士

□肖德俊

情。罗满生看到不少新闻报道,深感疫情防控的严峻性,于是积极主动向科主任林燕请战,要求参加湖北抗疫一线工作。“毕竟我有检验医学、病原生物学、免疫学等学科方面的专业知识基础,可以为尽早遏制住疫情的蔓延做点力所能及的事。”罗满生恳切地说。

组建医疗后备队,第一个报名

1月30日,为了支援湖北

抗击新冠肺炎的防治工作,赣州市人民医院决定组建一支由医生、护士、检验及院感人员组成的医疗后备队。科室负责人刚刚把通知转发到群里,罗满生就第一个报了名,坚决要求要用学到的知识支援湖北抗击疫情。他虽然身在赣州,但心早就和湖北人民系在了一起。

“当1月30日医院通知自愿报名时,我毫不犹豫地第一个报名。说真的,自己作为一名共产党员和

岁末年初,新冠肺炎疫情在湖北肆虐,一方有难,八方支援,江西省对口支援湖北随州,至今已派出多批医疗队前往援助。一路相“随”,风雨同“州”,2月17日是江西省第八批医疗队启程的日子。赣州市人民医院检验科副主任、博士罗满生终于如愿加入了这支“逆行”队伍。

疫情面前,心系湖北人民

农历庚子新年前夕,媒体大量报道了湖北的新冠肺炎疫情

“果果,你想要什么生日礼物?等爸爸回来给你买。”“我想要的生日礼物是爸爸早点回来。”这是一名医务人员和3岁儿子的简单对话。果果是江西省第八批援助湖北医疗队员、赣州市人民医院手术室主管护师郭水华的儿子。

2月22日是果果的生日。为了给孩子过一个难忘的生日,他们夫妻专门错开郭水华的排班,提前一天为孩子过了“视频生日”。

21日,郭水华的爱人一早便开始忙碌起来,吹气球、挂星星、摆玩具……她还专门为孩子挑选了一个超级英雄主题的生日蛋糕,告诉孩子,爸爸是抗击新冠肺炎疫情的英雄。而郭水华因坚守在千里之外的湖北随州,只能以视频通话的方式,为儿子庆祝生日。

当天,相隔千里的郭水华一家三口通过视频齐唱“生日快乐”。蜡烛在妻子和孩子眼前闪烁,视频里幸福的画面让郭水华眼眶湿润,他哽咽着对孩子说:“果果,希望你长大后以后有担当,成为一个对社会有贡献的人。”

这是第一次缺席儿子的生日,郭水华心里有些失落,但他更加清楚当下的坚守是为了以后更好的陪伴。当天,他在自己的防护服上写下“儿子生日快乐”,便带着满满的爱走进抗击疫情的“战场”,开始了紧张忙碌的工作。

2月17日,郭水华随江西省援助湖北医疗队出征随州,经培训后在随州市曾都医院感染科七病区负责护理工作。“每天的工作都非常紧张,安排满满当当。”据了解,到随州后,为了尽早适应新的工作环境,在繁忙的工作之余,郭水华每天还要花费很多时间进行穿脱防护服的训练,确保做好自身防护的同时,能够更好地护理患者。

当天,从与妻子的通话中了解到,赣州市人民医院派出工作人员给家里送了许多新鲜蔬菜,郭水华心里暖暖的,更加全身心地投入到随州的援助工作中。他说:“出发前,医院领导就让我不要有后顾之忧,家里若有什么困难及时说。他们说到做到,我在这里也能够安心工作。”

如今,抵达随州已有一周时间,郭水华也逐渐进入了角色。了解到随州新增的病例数不断减少,出院病人不断增多,郭水华也感到越来越有信心。他说:“家中有贤惠的妻子照料,更有医院党政领导的关心,在随州有当地人民和全国各界的支持,更有同行战友的相互鼓励,我相信,我们一定能和随州人民一起打赢这场没有硝烟的战争!”

“待疫情散去,我要陪你过每一个生日。爸爸爱你!”当天,结束了紧张的工作,脱下一身疲惫,郭水华在自己的日记里写下了这样的话。

「待疫情散去,陪你过每一个生日」

□钟霖 陈迎 记者李美霞

滴滴赣州司机防疫服务站全力战疫

本报讯(商叙川)为了全力保障司机和乘客的健康安全,近日,滴滴赣州司机防疫服务站投入使用,为坚守在一线的滴滴司机免费安装车内防护膜、发放口罩和进行车辆清洗消毒等。

2月23日起,滴滴出行工作人员不仅在赣州市中心城区提供新冠肺炎疫情防疫服务,还将分赴南康、于都、瑞金、兴国、信丰等地,为网约车司机免费提供防护膜、口罩等防

疫物资。滴滴方面表示,为了给司机提供足够的防疫物资,滴滴目前在动员各方力量,努力筹集口罩、防护服、消毒液等防疫物资,尽快在郊区和县里也落地防疫服务站,服务司乘双方。作为人和车流量最大的赣州火车站(聚电)防疫服务点,自启动以来每天为近百辆网约车提供免费消毒、安装防护膜工作,为网约车司机免费提供3个医用口罩,保障市民的出行安全。

赣县长洛联防联控盯紧人

本报讯(邱梓桂)“我这里包了16户,每天都要了解他们的外出动向,然后报到乡里汇总。”2月22日,在赣县县长洛乡异地搬迁小区,值守的疫情防控责任人黎先发正在忙着登记外出人员和外来人员信息。

随着我市各地陆续开始复工复产,村民也在积极春耕,这为基层一线的防疫工作带来更大的压力和挑战。长洛乡为打赢疫情防控阻击战,在“外防输入、内防扩散”上主动作为,撤卡不撤防,退守不失守,将防疫重心下沉到组到户,以“人民战争人民打”的理念,发动群众“人盯人”,打

响防疫全民战。“疫情防控是全村的战争,我们将责任下沉到每一个村民身上,划分责任分区、明确防控要求、开通举报电话,确保疫情防控不留死角不漏一户不漏一人。”长洛乡党委书记陈峰云说。

据了解,长洛乡共划分疫情防控责任区89个,明确分区责任人89人,分区分户对全乡所有人员流动情况进行了登记。为了进一步畅通信息收集渠道,该乡还开通了外来人员举报电话,安排专人24小时接听,对刻意隐瞒身份的外来人员,鼓励和方便群众举报,实现疫情防控“人盯人”。

寻乌农商银行:全力支持复工复产



寻乌农商银行工作人员近日深入企业宣传金融帮扶政策。

自新冠肺炎疫情暴发以来,寻乌农商银行快速响应,认真落实省、市、县有关工作要求,全力保障金融生命线畅通。该行通过上门走访、电话等方式深入了解企业和农户受疫情影响情况和实际资金需求,提供“一企一策、一户一策”服务,全力助力复工复产。自复工复产以来,该行累计为客户办理业务4万余笔,发放涉及企业、农户贷款4700余笔,金额

达2.41亿元。寻乌农商银行后续将不断提高政治站位,做实做细各项金融服务工作,实现业务效率更高,帮扶力度更强,服务措施更全,为打赢疫情防控阻击战贡献农商银行力量。(罗京城 文/图)